



换季收纳 原来如此容易

换季收纳，绝不仅仅是将不当季的衣物、被子等重新折叠，收纳在不常用的地方。换季收纳的正确打开方式，应该是重新建立一个完美的柜内秩序，让空间和心情都获得释放。

当下的衣柜内部设计越来越细分化，收纳方式正在改变：细分小收纳越来越重要。一大层堆放衣物的方式，无论从收纳、拿取还是整理的角度看，都十分过时且不甚便利。对于空间已成定局的衣柜而言，应当利用各种小收纳配件，将空间“盘活”起来。

1. 使用小收纳配件，衣柜不容易乱

传统的衣柜设计分为吊挂区和层板区，很多家庭在设计衣柜之初，都会留更多的层板区。原因是吊挂区的收纳能力稍弱，怕衣物越来越多，衣柜装不下。这样做通常会为后期收纳留下隐患。其实，吊挂区既一目了然、方便拿取，又不容易乱，还省去了叠衣服的麻烦，可谓是一举三得，多多益善。如果家里的衣柜以层板为主，还有得救吗？

当然，可以通过使用一些小收纳配件来解决柜内收纳的难题。例如，在一格收纳层内，可以使用收纳盒进行整理。有的收纳盒可以分为几个窄层，将每一个格层的空间再细分。这样，可以更有序地收纳衣物，方便拿取。市面上还有一些抽屉导轨配件，直接在高格层里装2~3个扁抽屉，使用起来更加方便。

有的收纳盒刚好一个整个可以嵌入层板区，特别适合高处、低处衣柜空间，拿取衣物时，整个收纳盒抽出来查看便可。这种收纳盒特别适合用来收纳过季的衣物，衣物被收进盒子里，有一定的防尘作用，还能避免凌乱的衣物外露，影响视觉美观。

2. 有序一致的收纳，视觉上更加清爽

针对衣柜内使用的收纳配件，建议尽量选择一致性的外观。

不同规格的收纳盒，建议使用同一种材质、同一种颜色或者尽量将颜色简单化。使用不同颜色的收纳盒，也尽量选择色系搭配养眼、舒适的设计。

由于外露的衣服尺寸、颜色不一致，很容易造成视觉上的混乱。用风格一致的柜内收纳盒形成“一股清流”，可以使柜内感觉更加清爽、干净、整洁。例如衣柜高处的格层，可以横向排开使用同一款白色、黑色或牛皮纸的收纳盒，凌乱感一下子就消除了。再如，鞋柜内使用同一款的鞋盒，既能将换季的鞋子保护起来，又使柜内变得整洁有序。

牛皮纸、硬纸板等不同的材质；有较软的无纺布拉链袋，也有笔挺坚硬的收纳盒。

无纺布拉链袋似乎更符合衣物的属性，尤其是冬季的大衣、大件的被子等，柔软的收纳盒还可以挤一挤。然而，此类收纳袋通常收纳完后，袋子都会变得圆鼓鼓，与衣柜的横竖笔直结构不甚搭调。

外壳坚硬的收纳盒虽然在收纳能力上或许不如软式收纳袋，但其笔挺的外观，能够更好地与柜内的格层

相搭配，更具有“仪式感”，制造视觉上的整齐有序，让衣柜看起来更加清爽，建议柜内使用这样的配件。

如何解决大件的衣物、大被子的收纳难题呢？如果衣柜的空间不够大，建议可以使用抽真空收纳袋，尤其是被子。抽真空能够大大减少被子的占用空间，同时，密封的特性还有一定的防尘防螨作用，是一种更加科学的保存方式。

3. 坚挺有型的收纳盒更好看

市面上的收纳盒林林总总，花样各异，有布艺、塑料、

一笔。

例如厨房常用的密封保鲜袋，就可以用来作为衣物饰品的收纳。选择规格较大的密封保鲜袋，可以用来装丝质等昂贵的衣物，如丝巾、袜子等小件的物品等，方便更好地归类收纳。

通常用来装礼物的圆形收纳盒，小尺寸的款式可以用来收纳领带、丝巾等，将这些小配饰卷起来，收纳进圆形的盒子内。大圆盒也可以用来收纳帽子、包包等特殊的物品。

用于办公桌、书桌上的小型储物盒，也可以用来收纳首饰、鞋袜等小件的物品。总之，收纳可以不拘一格，活用衣柜专用以外的收纳配件，能够打造更加极致实用的收纳方案。

(新快)